

СРЕДА
23 октября 1940 г.
№ 137 (1315)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807563

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
горкома ВКП(б)
и горсовета депутатов
трудящихся

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПОРЯДКЕ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО ПЕРЕВОДА ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ, МАСТЕРОВ, СЛУЖАЩИХ И КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ РАБОЧИХ С ОДНИХ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ В ДРУГИЕ

Задача обеспечения квалифицированными кадрами новых заводов, фабрик, шахт, рудников, строек, транспорта, а также предприятий, переходящих на производство новых видов продукции, — требует правильного распределения инженеров, техников, мастеров, служащих, квалифицированных рабочих между отдельными предприятиями и перевода работников промышленности с одних предприятий, располагающих квалифицированными кадрами, на другие предприятия, испытывающие в них недостаток.

Существующее положение, при котором наркоматы не имеют права направлять инженеров, служащих и квалифицированных рабочих в обязательном порядке с одного предприятия на другое, является помехой для развития народного хозяйства.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Представить народным комиссарам Союза ССР право перевозить в обязательном порядке инженеров, конструкторов, техников, мастеров, чертежников, бухгалтеров, экономистов, счетно-финансовых и плановых работников, а также квалифицированных рабочих, начиная с шестого разряда и выше, с одних предприятий или учреждений в другие, независимо от территориального расположения предприятий или учреждений.

2. Перевод, в порядке настоящего Указа, инженеров, служащих и квалифицированных рабочих на работу в другие местности не должен вести к какому-либо материальному ущербу переводимого работника, в связи с чем установить, что наркомат обязан выплачивать переводимому работнику: а) стоимость проезда к новому месту работы самого работника и членов его семьи, б) стоимость провоза имущества, в) суточные за время нахождения в пути, г) заработную плату во время нахождения в пути и дополнительно еще за 6 дней, д) единовременное пособие на устройство на новом месте — в размере от трех до четырех месячной заработной платы (в зависимости от района) по старому месту работы на переводимого работника и в размере $\frac{1}{4}$ месячной зарплаты переводимого работника на каждого члена семьи, отезжающего на место его работы.

3. Установить, что за инженерами, служащими и квалифицированными рабочими, переводимыми с одного предприятия на другое в пределах той же местности, сохраняется непрерывность трудового стажа на предприятии, а переводимым в другие местности — дополнительно прибавляется 1 год трудового стажа.

4. Установить, что директора предприятий и начальники учреждений обязаны давать разрешение на уход с предприятий или учреждений женам инженеров, служащих и квалифицированных рабочих, переводимых в другую местность согласно настоящего Указа.

5. Лица, виновные в невыполнении приказа народного комиссара об обязательном переводе на другое предприятие или в учреждение, считаются самовольно ушедшими с предприятия или учреждения и предаются суду по ст. 5 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений.

6. Отменить с 20 октября 1940 года трудовые договоры, заключенные на срок наркоматами и предприятиями с инженерами, служащими и квалифицированными рабочими, перечисленными в статье первого настоящего Указа, и разрешить народным комиссарам Союза ССР оставить указанных инженеров, служащих и квалифицированных рабочих на тех предприятиях, где они работают по договору.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
19 октября 1940 года.

Ратификация соглашения между СССР и Финляндией об Аландских островах

Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал соглашение между СССР и Финляндией об Аландских островах, подписанное в городе Москве 11 октября 1940 года.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Соревнование двух шахт

Горняки в борьбе за право участия на всекузбасском слете стахановцев с каждым днем добиваются высокой производительности труда. Они не только выполняют, но и перевыполняют свои планы. Всем известны имена лучших стахановцев, начальников участков, горных мастеров нашего треста, которые честным своим трудом завоевали право быть участниками слета.

Шахта № 5 с начала месяца план угледобычи выполняет на 109 проц. Горняки этой передовой шахты готовятся к окончанию годового плана угледобычи. Передовой участок, которым руководит т. Костецкий, с начала месяца идет на уровне 139 проц., а за 14 и 15 октября участок свое задание выполнил на 154 проц. Хорошо работает в предоктябрьские дни участок № 2 (начальник т. Чуланов), производственное задание выполняет на 115 проц. В целом коллектив шахты № 5 держит первенство в соревновании с горняками шахты № 4—6.

Коллектив шахты № 4—6,

нужно сказать, не увеличивает темпов в угледобыче. С начала месяца шахта идет на уровне 101,7 проц. Конечно, такие темпы не обеспечивают возможности быстрой ликвидации угольного долга. Горняки этой шахты должны решительно набирать темпы в своей работе. Хорошо работают на этой шахте горняки 6 участка (начальник т. Боровиков). Годовой план участок закончил еще 20 сентября, а с начала месяца план выполнил на 122 проц. Горный мастер этого участка т. Ярлыков выполняет суточное задание на 130 проц. Забойщик т. Борисов технические нормы выполняет на 200 проц. и больше. Но таких показателей стахановской работы на шахте № 4—6 мало. Подтянуть отстающие участки до передовых — это даст полную возможность горнякам шахты № 4—6 занять первое место в соревновании.

Инспектор по сопротивлению треста «Кагановичуголь» Т. Нестеров.

Дадим сверх плана на 120 тысяч рублей готовой продукции

Коллектив швейно-обувной мастерской № 11 на основе социалистического соревнования добился производственных успехов. Годовой план закончили 1 октября, дав к этому сроку производственную программу 1940 года еще 1 октября на 105 проц. Лучшие люди обувного цеха тт. Дмитриенко, Крупкевич, Канищев и другие выполняют производственные нормы на 110—150 проц.

Коллектив взял на себя обязательство дать для рабочих и служащих города до конца года сверх плана на 120 тысяч рублей продукции. Лучшие люди швейного цеха тт. Белоусова, Миротина, Морозова, Пономарева и другие в результате социалистических методов организации труда добились выполнения технических норм на 130—170 проц. и выше.

Хороших результатов добились и обувной цех, выполнив производственную программу 1940 года еще 1 октября на 105 проц. Лучшие люди обувного цеха тт. Дмитриенко, Крупкевич, Канищев и другие выполняют производственные нормы на 110—150 проц.

В данный момент мастерская расширяет свои производственные возможности. С 15 октября при швейно-обувной мастерской организован утильцех, который будет вырабатывать ковры, сумки, фуражки, шапки, матрасы, чушки и другие изделия. В IV квартале утильцех выпустит продукцию на 5 тысяч рублей.

Директор мастерской.
И. Васеньков.

Теплая встреча бессарабцев

Тепло встретили горняки шахты № 3 братьев по классу, прибывших из освобожденной Бессарабии. 44 товарища, ранее обездоленные, долгие годы находились безработными. Только в советской стране им предоставлена возможность получить работу и работать не на капиталиста, а на себя, на благо социалистической родины.

Сейчас все товарищи размещены в теплом и светлом общежитии. Руководители партийных и профсоюзных организаций выделили опытных горняков тт. Бондаренко, Матоласова, Гагарина, Мирошини-

ченко и других, которые будут знакомить молодых горняков-бессарабцев с условиями работы в шахте. В данное время каждый из прибывших бессарабцев получил по две пары спецодежды и, кроме того, каждому выдан аванс.

В общежитии агитаторы с прибывшими товарищами проводят беседы на различные темы. В ближайшее время все наши товарищи бессарабцы получат самостоятельную работу — часть из них будет работать в шахте, часть — в поверхностных цехах.

Заместитель заведующего шахтой № 3 С. Демьянин.

За первенство в предоктябрьском соревновании

Лучшей сменой на 4 участке шахты № 5 является смена коммуниста т. Галеева, ежедневно выполняющая план на 120—140 проц. Забойщики этой смены тт. Троегубов, Буянов, Андрейченко выполняют свое задание от 150 до 200 проц., запальщик т. Садыков — от 130 до 150 проц.

Перевыполнению плана угледобычи участка в значительной степени способствует безотказная работа кучающихся конвейеров, электросверл и других механизмов. Электролесар т. Беляков содержит обслуживаемые механизмы в образцовом порядке. В его дежурство не было ни одного простоя или вынужденной остановки. Комсомолка т. Шкурко, работая мотористкой, в течение года не допустила ни одного простоя. За образцовую безаварийную работу ей вручен переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома.

Не сдает темпов в работе и комсомольско-молодежный участок № 3, выполнивший 18-дневный план на 117,8 проц. Крепильщики лавы этого участка тт. Ликиных, Бондаренко, Калашников ежедневно дают до двух норм выработки. Откатчик-комсомолец т. Климанов производственное задание выполняет на 140—150 проц.

Н. Сусеков.

Навстречу октябрьским дням

22-дневный план по участку выполнен на 190,9 проц. В отдельные дни мы план выполняем на 130 проц., подготовительные работы — на 100 проц. и выше. Значительных успехов наш коллектив добился и на участке обогащения угля, снизив зольность против установленного стандарта на 1,5 проц.

Образцы стахановской работы показывают: забойщик т. Зуев, ежесменно выполняющий около полутора технических норм, крепильщики лавы тт. Карпов и Шалаев, выполняющие больше двух технических норм. Хорошо работает смена горного мастера т. Гибразитова, она в социалистическом соревновании идет впереди, нежели другие смены, выполняя суточный план на 130—140 проц.

Горняки нашего участка решили месячный план закончить 26 числа этого месяца, а годовую программу реализовать к 25 декабря.

Помощник начальника 3 участка шахты № 4—6
М. Егоров.

О городском хозяйстве и благоустройстве города Киселевска

Постановление IV пленума Киселевского горкома ВКП(б) от 5 октября 1940 г.

Заслушав и обсудив доклад председателя исполнительного комитета Киселевского городского совета депутатов трудящихся тов. Шпотова о состоянии городского хозяйства и о благоустройстве города Киселевска, пленум горкома ВКП(б) отмечает, что созданный в марте 1936 г. город Киселевск за годы сталинских пятилеток превратился из небольшого рабочего поселка, насчитывавшего около 28 тысяч жителей, в крупный промышленный город с населением свыше 50 тысяч человек.

Пленум горкома ВКП(б) признает состояние городского коммунального хозяйства, и тем более жилищного, совершенно неудовлетворительным, не отвечающим тем требованиям, которые предъявляет ему быстрорастущее население города.

Пленум горкома ВКП(б) считает совершенно нетерпимым положение, когда при огромном недостатке жилой площади, особенно для вновь построенных шахт, освоение средств, отпущенных на жилищное строительство, срывается. Годовой план жилищного строительства по «Востокжилстрою» за 9 месяцев выполнен только на 48,5 проц.

Пленум Киселевского горкома ВКП(б) постановляет:

I. По планировке и архитектурному оформлению города

Ввиду того, что генеральная схема расселения всего города правительством еще не утверждена и к составлению проектов не приступлено, просить обком ВКП(б) возбудить ходатайство перед правительством об ускорении утверждения последней. Вместе с тем провести следующие мероприятия:

1. Горисполкуму (тов. Шпотову) установить строгий порядок размещения вновь строящихся зданий на площадках, отведенных и утвержденных горисполкомом, не допуская, чтобы застройщики производили строительство их без проведения отделочных работ и благоустройства прилегающих к строительству земельных участков, в соответствии с проектами строительства.

2. Поручить горисполкуму разработать проект создания центральной площади города с расчетом окончания ее строительства к июню 1941 года.

3. Обязать директоров предприятий и председателей профсоюзных организаций привести в культурное состояние принадлежащие предприятию скверы и площадки не позднее 1 мая 1941 года (отремонтировать и построить штакетники, произвести необходимые сооружения и т. д.).

Пленум обязывает горкомхоз, городел милиции, директоров предприятий, председателей

профорганизаций обеспечить строгий контроль за сохранностью имущества, садов, площадей и скверов.

4. Утвердить план озеленения территории города в 1940—41 гг. в размере 50 тысяч корней. Поручить бюро горкома ВКП(б) и горисполкуму рассмотреть настоящий план с распределением по организациям и установить строгий контроль за его исполнением.

5. Поручить горкому ВЛКСМ (т. Коршунову), руководителям профорганизаций и горисполкуму (т. Шпотову) организовать привлечение всей общественности города (комсомольцев, депутатов и членов профсоюзов) к участию в озеленении города.

6. Гортротделу произвести реконструкцию и благоустройство всех рынков, закончив эту работу к 1 июля 1941 года.

7. Поручить горисполкуму

изыскать средства и обеспечить благоустройство городского сада в 1941 году (построить летний кино-театр, аттракционы и т. д.).

8. Для руководства вопросами архитектурно-планировочных работ в городе создать в октябре этого года при горисполкоме архитектурно-планировочную комиссию из специалистов и партийно-хозяйственных работников.

II. По жилищному хозяйству

Пленум горкома обязывает начальника конторы «Востокжилстрой» т. Куренева, начальника стройконторы треста т. Томиловича и всех руководите-

лей организаций, производящих жилищное строительство хозяйственным способом:

1. Полностью закончить в

1940 году все начатые построй-

кой жилые здания, использовать по прямому назначению средства, отпущенные хозяйственным организациям, и бюджетные ассигнования на жилищное строительство. Парторганизациям установить строгий контроль за ходом строительства.

2. Обязать руководителей хозяйственных организаций и горкомхоз не позднее 1 декабря 1940 года составить план капитального и текущего ремонта всего жилого фонда на 1941 год. Утвердив сроки ремонта каждого здания в отдельности на заседании горисполкома, установить строгий контроль за их исполнением и использованием кредитов. Виновных в нарушении этих сроков и неиспользовании кредитов привлечь к строгой ответственности, вплоть до привлечения в уголовном порядке.

3. Предложить горисполкуму рассмотреть строительные площадки на 1941 год не позднее 15 ноября 1940 года.

4. Поручить горисполкуму, директорам предприятий, партийным, профсоюзным организациям организовать широкое привлечение самих жильцов к ремонту занимаемых ими квартир, вместе с этим обеспечить ответственность жильцов за состоянием занимаемой ими жилой площади, привлекая к самой суровой ответственности жильцов, нарушающих правила эксплуатации жилой площади, вплоть до выселения из квартир.

5. Пленум горкома ВКП(б) обязывает всех хозяйственных руководителей, партийные и профсоюзные организации развернуть немедленно большевистскую подготовку к строительному сезону 1941 года, обеспечить в зимних условиях заготовку и подвоз стройматериалов к месту строительства, произвести кладку фундаментов и др. необходимые работы, обеспечивающие полный разворот строительного сезона в первом квартале 1941 года.

Поручить бюро горкома ВКП(б) обсудить вопрос о создании местной базы стройматериалов.

6. Поручить горисполкуму (т. Шпотову) разработать мероприятия по оказанию максимальной помощи и развертыванию индивидуального жилищного строительства.

III. По водопроводу и канализации

В целях ликвидации перебоев в водоснабжении населения города и приведения в порядок канализации пленум ГК ВКП(б) обязывает:

1. Трест «Кагановичуголь» и горкомхоз добиться в 1941 году получения средств на строительство водоразборных будок и прокладку магистрали водопровода протяжением 5,750 метров, обеспечив таким образом улицы: Водопроводная, Подгорная, Комсомольская, Прокопьевская и Лесная.

2. Горкомхозу к 1 июня

1941 года построить на улицах: Дачная, Лесная и Прокопьевская не менее 5 колодцев для обеспечения жителей водой, установить строгий санитарный контроль за их эксплуатацией.

3. Управляющему трестом «Кагановичуголь» (т. Кияниченко) добиться в 1941 году необходимых средств и построить водонасосные станции на водоеме Акташ и шахте № 4—6.

4. В 1941 году горздраву и заведующему шахтой № 5 т. Шишкому построить хлораторную будку в районе Афонино для очистки сточных вод.

5. Поручить бюро горкома ВКП(б) и горисполкуму возбудить ходатайство перед обкомом ВКП(б) и облисполкомом о быстрейшем разрешении вопроса о строительстве центрального водопровода из стадинского водоема.

IV. Банно-прачечное хозяйство

1. Поручить руководству треста и директору машзавода (т. Щербина) к 1 ноября 1940 года отремонтировать центральную прачечную, произвести дополнительный ремонт центральной бани, бани шахты № 1—2, шахты № 5 и машзавода.

2. Тресту «Кагановичуголь» в 1941 году построить новую баню в поселке Афонино про-

пускной способностью не менее 50 человеческим в час.

3. В целях концентрации руководства коммунальным хозяйством поручить бюро горкома ВКП(б) и горисполкуму просить обком ВКП(б) войти с ходатайством перед правительством о передаче всех бани и водопровода отдельных предприятий в введение горкомхоза.

V. По транспортному хозяйству

1. Отсутствие городского коммунального транспорта и особенно пассажирского в условиях чрезмерной разбросанности города и слабой постановки телефонной связи вредно оказывается на работе всего хозяйства города и в дальнейшем терпимо быть не может. Исходя из этого, пленум ГК ВКП(б) обязывает горисполком:

а) в 1941 году добиться и иметь городской автопарк с числом машин не менее 10 штук, в том числе 5 пассажирских автобусов;

б) для удовлетворения потребности нужд трудящихся города горисполкуму организовать к 1 мая 1941 года одну транспортную артель с числом лошадей не менее 75 штук.

VI. По дорожно-мостовому хозяйству

1. Обязать трест «Кагановичуголь» и горкомхоз до 1 ноября 1940 года освоить 100 тысяч рублей, отпущенных по линии треста на дорожное строительство, построив за этот счет подездные пути к шахте № 1—2 и шахте № 5.

2. Горисполкуму и бюро ГК ВКП(б) не позднее 1 ноября 1940 г. утвердить план ремонта и восстановления дорог и мостов на 1940—41 гг., уставив строгий контроль за качеством работ.

3. Обязать горкомхоз и руководителей организаций (трест «Кагановичуголь», заведующих шахтами, директора машзавода и др.) провести необходимые мероприятия по подготовке мостов и дорог для бесперебойной работы автогужтранспорта

та в зимних условиях.

4. Поручить горкомхозу (т. Багаеву) обеспечить большевистский порядок и уход за состоянием дорог, тротуаров и мостов, особенно в зимних условиях, обеспечить в соответствии с законом ответственность за их состояние со стороны руководителей хозяйственных предприятий и частных владельцев.

5. Пленум горкома ВКП(б) решительно требует от руководителей горкомхоза и хозяйственных организаций покончить с вредной практикой пренебрежительно-казенного отношения к дорожному хозяйству,

что наносит огромный ущерб народному хозяйству города, и обеспечить хорошее состояние дорог в любое время года.

VII. По электросетям

1. Обязать управляющего трестом «Кагановичуголь» т. Кияниченко ввести в работу в 1941 году два трансформаторных киоска мощностью в 100 квт. каждый в районе улиц: Пионерская, Пролетарская для разгрузки существующих участков сети.

2. Обязать трест «Кагановичуголь» и заведующих шахтами разработать план ремонта существующей сети и план электрификации окраин города, осветить в первую очередь

улицы: Лесную, Комсомольскую, Прокопьевскую, Киевскую, поселок на Зеленой Казанке и Северный поселок не позднее 1 декабря 1940 года.

3. Обязать управляющего трестом «Кагановичуголь» к 1 января 1941 года составить генеральную схему электроснабжения города. В последующем работу производить только в соответствии с этой схемой.

(Окончание см. на 3 стр.)

О городском хозяйстве и благоустройстве города Киселевска

Окончание постановления IV пленума Киселевского горкома ВКП(б) от 5 октября 1940 г.

VIII. О партийно-политической работе на коммунальных предприятиях города

1. Пленум горкома ВКП(б) считает состояние партийно-массовой работы на предприятиях коммунального хозяйства неудовлетворительным и предлагает горкому ВКП(б), горисполку и всем первичным парторганизациям обеспечить улучшение партийно-политической работы, повседневное и конкретное руководство рабочей хозяйственных, комсомольских и профсоюзных организаций коммунальных предприятий города.

2. Пленум требует от первичных парторганизаций коммунальных предприятий обеспечить большевистскую реализацию Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, укрепить трудовую дисциплину среди рабочих, ликвидировать недисциплинированность среди командного состава предприятий, ликвидировать барско-пренебрежительное отношение к нуждам трудающихся, изжить бескультурье в работе.

3. Развернуть новый подъем социалистического соревнования двух городов Киселевск—Осинники за решительное улучшение работы каждого коммунального предприятия, за культурное содержание города и

Секретарь Киселевского горкома ВКП(б)

Б. Кузнецов.

Навести порядок в столовых

В договоре социалистического соревнования двух городов Киселевск—Осинники записано: «Добиться, чтобы все столовые города были образцами: отремонтировать помещения, провести расширение их, улучшить качество приготовления пищи и обслуживание».

Как же выполняется пункт договора?

Трест столовых и ресторанов (директор т. Наумов) продолжает работать без перемен. Социалистический договор двух городов руководителями общепита не выполняется.

Столовая № 1 (заведующая столовой т. Логунова) считается как бы рестораном. Но грязь, холод, медленное обслуживание, грубое отношение официанток к посетителям можно часто встретить в этой столовой. Качеству приготовления блюд также мало уделяется внимания. В столовой часто подают щи холодные, а чай обязательно подают вместе с первым блюдом, который к концу обеда остывает. К мясным блюдам, как котлеты, рагу, обычно подается огурец, причем кладется на горячий картофель. В общем приходится кушать холодные щи и чай, но зато горячий огурец.

Еще в худшем состоянии находится столовая № 4 (на шахте № 1—2). В этой столовой сейчас невозможно работать, не произведя капитального ремонта. На кухне плита дымит, стены сделались чер-

А. Бабенко.

ными от копоти. Когда-то застекленный пол сейчас выкрашивается. Много стекол в окнах как в зале, так и в кухне выбиты, отсюда в столовой холодно. Штукатурка отваливается, в зале нет ни вешалки, ни умывальника, одним словом, в столовой нет никакой культуры. Все эти вопиющие факты видят руководители шахты № 1—2 и общепита, но мер к устранению их никаких не принимают.

Большая вина в том, что в наших столовых грязно, бескультурье, ложится и на госсанинспекцию. Она, проверяя состояние столовых, занимается только регистрацией фактов антисанитарии в санитарном журнале, но все это безрезультатно. Например, госсанинспекторы тт. Скулкин и Щербинин несколько раз в столовой № 2 (шахта № 4—6) в санитарном журнале предлагали произвести побелку зала столовой и кухни, убрать канцелярию от кухни и т. д., но эти предложения не выполнены. Этой столовой также требуется ремонт.

Чтобы занять первенство в социалистическом соревновании с городом Осинники в деле коренного улучшения общественного питания, требуется большевистская практическая работа, а не пустые слова, которые не подкрепляются делом.

Трудящиеся Советской страны навсегда избавились от ужасов безработицы.

Социалистической промышленности

— трудовые резервы

Государственная подготовка новых кадров

Капиталистическое общество устроено так, что незначительная часть его владеет орудиями и средствами производства, а другая, подавляющая часть не имеет ничего, кроме своей рабочей силы. Для того, чтобы жить, чтобы поддержать свое существование, эта подавляющая часть людей вынуждена продавать капиталистам свою рабочую силу.

В любом капиталистическом государстве только одна часть рабочего класса занята на производстве, другая же часть — и весьма значительная — не имеет работы, бедствует, голодают, стучится в двери фабрик и заводов, обивает пороги имущих людей, предпринимателей в поисках хоть какого-либо заработка на пропитание. Но и тот, кто работает, не уверен в завтрашнем дне: не вышвырнет ли его капиталист за ворота фабрики? Армия безработных, нищих, голодных людей, не имеющих ничего, кроме своих рабочих рук, составляет в буржуазном обществе резервную армию труда.

Именно из этой резервной армии труда капиталист вербует рабочих посильнее, повысившее, подешевле.

Безработица — неизменный спутник капитализма. Даже в годы расцвета капиталистического хозяйства там всегда имеется избыток, излишек рабочего населения. Стремясь к увеличению своих доходов, капиталисты постоянно сокращают количество рабочих на предприятиях, перекладывая всю тяжесть труда на остающихся. Выжимая из них все соки. Капиталисты вводят новые машины, новую технику и тем самым сокращают спрос на рабочую силу.

Резервная армия труда при капитализме растет также вследствие расслоения, происходящего в деревне. Мелкие крестьянские хозяйства не в состоянии выдержать конкуренции помещиков и кулаков, они вынуждены продавать землю, рабочий скот, инвентарь. Часть разоряющихся крестьян превращается в батраков, часть бежит в города в поисках работы, пополняя собой и без того громадную армию безработных.

Это только на-руку капиталистам. «...Ни один капиталист, — говорит товарищ Сталин, — никогда и ни за что не согласится на полную ликвидацию безработицы, на уничтожение резервной армии безработных, назначение которой — давить на рынок труда, обеспечивать дешевые оплачиваемые рабочие руки».

Трудящиеся Советской страны навсегда избавились от ужасов безработицы.

Социалистическое народное хозяйство развивается по единому государственному плану в интересах увеличения богатства всего общества, неуклонного подъема материального и культурного уровня трудающихся, укрепления независимости СССР, усиления его обороноспособности.

В советском государстве нет и не может быть кризисов, конкуренции и их страшных последствий — безработицы. Нет у нас и никогда не будет резервной армии труда в лице безработных.

В нашей стране развернулось такое промышленное строительство, какого еще мир не видал. С каждым годом, с каждым днем растет число заводов, фабрик, шахт, рудников, электростанций, ибо мы стремимся к социалистическому изобилию, мы ставим себе задачей догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении.

Потребность народного хозяйства СССР в рабочей силе колоссальна. Достаточно сказать, что количество рабочих и служащих, занятых в промышленности, на строительстве и транспорте, составляет сейчас 28 миллионов человек (а до революции было только немногим больше 11 миллионов).

Для того, чтобы выполнить план третьей пятилетки, нужно довести численность рабочих до 32 миллионов человек.

Откуда же Советская страна черпает новые кадры рабочих? В советском государстве планируется не только количество продукции, которую промышленность должна дать стране, не только где, когда и какие новые предприятия нужно выстроить: план заранее определяет и сколько рабочих для всего этого понадобится, — планируется рабочая сила — основная сила, которая осуществляет план.

Мы уже давно перешли от случайной вербовки рабочей силы, от политики самотека в этой области к политике организованного набора рабочих для промышленности. Товарищ Сталин еще в разгар первой пятилетки предостерегал хозяйственников от надежды на самотек. Товарищ Сталин не раз указывал, что давно прошли те времена, когда деревня, изнемогая под гнетом помещиков и кулаков, вынуждала крестьян бежать из нее, «хоть к чорту на рога, лишь бы получить какую-либо работу». С тех пор как наша деревня стала зажиточной, колхозной деревней и крестьяне из нее не бегут, как от злой мачехи, нужен совсем другой подход к привлечению кресть-

ян на работу в промышленности.

Так у нас была создана система договоров с колхозами на рабочую силу для промышленности и транспорта.

В то же время партия и правительство приложили немало усилий к подъему производительности труда на предприятиях. Борьба с текучестью рабочей силы, механизация труда, внедрение новой техники, совмещение профессий — все это дало возможность освободить излишки рабочей силы на одних предприятиях и использовать их на других.

Исключительную роль в росте производительности труда, а следовательно, и в экономии рабочей силы сыграло стахановское движение.

Социалистическая промышленность должна иметь постоянные трудовые резервы, постоянный источник пополнения своих кадров.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 2 октября 1940 г. «О государственных трудовых резервах СССР» имеет огромное народно-хозяйственное значение потому, что он в государственном порядке создает постоянные, хорошо подготовленные трудовые резервы для промышленности и транспорта.

* *

Непроходимая пропасть разделяет наши советские трудовые резервы от резервой армии труда при капитализме.

Там — это армия безработных, нищих, изголовдавшихся, выброшенных на улицу людей, готовых за гроши продать свое единственное достояние — рабочие руки — капиталисту.

У нас — это сотни тысяч здоровой, цветущей молодежи города и деревни, которую государство берет на полное свое изживление, обучает определенной профессии и которой по окончании курса занятий в ремесленных и железнодорожных училищах, в школах фабрично-заводского обучения предоставляет работу с оплатой труда на общих основаниях.

Эти трудовые резервы — государственные резервы, они будут находиться исключительно в распоряжении правительства. Тем самым закон гарантирует, что новые, хорошо подготовленные кадры промышленных рабочих будут использованы правильно, в интересах всего социалистического народного хозяйства.

Осуществление закона о создании государственных трудовых резервов для промышленности сделает СССР еще более могучей и непротивной крепостью социализма.

И. РУНОВ.

Обзор иностранных телеграмм

Англо-германская война. Американская помощь
Англия. Положение во Франции.
Дорога Бирма—Китай в действии

Германское информационное бюро передает обзор военных действий за третью неделю октября. Германской авиация, говорится в обзоре, добилась успеха в разрушении военных об'ектов Англии и уничтожении английских самолетов. Германские бомбардировщики вынудили англичан перенести аэродромы из Южной Англии в глубь страны. За последнюю неделю англичане потеряли 112 самолетов, германская авиация—26.

Английские военно-воздушные силы бомбардировали ряд пунктов в Германии, Бельгии, Голландии, Франции и Дании. Английский морской флот обстрелял французский порт Дюнкерк. Как утверждает французская печать, в Дюнкерке разрушены временные пристани, построенные немцами для погрузки войск, готовящихся к вторжению в Англию. В Виши (место пребывания французского правительства) получены сведения о том, что английские самолеты сбросили над Парижем листовки, в которых содержится предупреждение о предстоящих воздушных бомбардировках Парижа в ближайшие две недели.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк уорлд телеграмм» Денни указывает, что американская помощь превращается в подлинный англо-американский союз. Американское правительство, замечает Денни, отдает преимущество английскому заказам даже перед американскими военными заказами. Англия вывозит из Соединенных Штатов большое количество станков, и поэтому станкостроительная промышленность США—крупнейшая в мире—не может удовлетворить требования, связанные с огромной программой обороны США.

Англия отдается предпочтение также и в поставке самолетов. Летчики одной эскадрильи американской армии недавно жаловались, что не могут получить ни одного новейшего самолета для учебных целей.

По данным Дании, Англия в настоящее время получает около 80 процентов всего производства американских самолетов—500 машин в месяц. Полагают, что она будет получать к февралю 1.000 самолетов в месяц, а к середине 1942 года—3 тысячи. Корреспондент американского газетного треста «Скрипс-Говард» пишет, что США передали Англии 2.200 сухопутных и морских самолетов, 500 000 винтовок, 150 миллионов патронов, 70.000 пулеметов и 6.000 орудий полевой артиллерии. В США считают, что каждый четвертый английский солдат имеет американское вооружение и снаряжение. Несмотря на это, Англия требует дальнейшего

усиления поставок самолетов, подводных лодок и других военных материалов. Особенно Англия добивается предоставления ей морских бомбардировщиков и бомбардировщиков «летающая крепость» дальнего радиуса действия. Такие бомбардировщики нужны Англии для того, чтобы бомбардировать германские военные заводы, расположенные в отдаленных районах.

Глава крупного американского торгового об'единения генерал в отставке Буд опубликовал в газете «Нью-Йорк пост» статью, направленную против снабжения Англии американским оружием. Буд заявляет, что США «быстро приближаются к моменту неизвестного участия в войне».

Французское правительство намерено поставить перед оккупационными властями вопрос о возобновлении торгового отдела между оккупированной и неоккупированной зонами Франции. Это решение вызвано тем, что разделение страны на две зоны ставит неоккупированную зону в безвыходное положение. В оккупированной зоне осталась большая часть скота и посевов пшеницы. Там находится весь уголь, железо и заводы, без которых не может быть использовано сырье, имеющееся в неоккупированной зоне.

18 октября во Франции был опубликован антисемитский закон, так называемый «еврейский статут». Евреям запрещается занимать все высшие должности в административных и правительственные учреждениях. Они не могут быть преподавателями, офицерами, издателями или редакторами газет, журналов и агентств, директорами кинематографических фирм, театров и кинотеатров, режиссерами. Доступ к другим общественным должностям еврею разрешается только в том случае, если он имеет карточку участника войны в 1914 году или отмечен приказом во время военных действий 1939—40 г., награжден орденом «Почетного легиона» или военной медалью. «Еврейский статут» решено применить также во всех французских колониях.

Шоссейная дорога, связывающая английскую колонию Бирму с Южным Китаем, открылась в ночь на 18 октября. По сообщениям иностранной печати, вскоре после открытия этой дороги из Бирма в Китай было отправлено свыше 1.500 тонн грузов—бензина, машин, самолетов и т. д.

Японская авиация начала бомбардировку дороги Бирма—Китай. (ТАСС).

Сообщения ТАСС

1. Японская газета «Хоци» от 16 октября с. г. сообщает, что правительство СССР решило созвать в Москве конференцию 4-х держав СССР, Японии, Германии и Италии.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности.

2. Английские газеты «Нью-Кроникл», «Дейли геральд», «Дейли мейл» и «Дейли экспресс» опубликовали сообщение агентства Рейтер, будто советские войска вступили в Румынию, а в Черном море советский миноносец потопил румынский корабль. Издающиеся в Стамбуле турецкие газеты поместили 16 октября сообщение из Лондона, будто вблизи Галаца произошло столкновение между советскими и германскими частями.

ТАСС уполномочен заявить, что все вышеупомянутые сообщения лишены какого бы то ни было основания.

* * *

Американское агентство Юнайтед Пресс со ссылкой на своего стамбульского корреспондента сообщает, что «турецкий посол в Москве Актай 18 октября имел секретную беседу со Сталиным».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Юнайтед Пресс не соответствует действительности.

Поездка Идена в Египет

ЛОНДОН, 18 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает статью своего военного обозревателя о целях поездки Идена в Египет.

«Находящийся сейчас в Египте военный министр Иден,— пишет обозреватель,— будет совещаться с главнокомандующим английскими силами на Ближнем Востоке генералом Уэйвеллом. Значение этого визита в данное время ясно. Задача Идена заключается в том, чтобы оказать всемерную помощь людьми и военным снаряжением генералу Уэйвеллу и обсудить с ним актуальные вопросы.

ЛОНДОН, 18 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает следующее сообщение с Мальты: «Английский военный министр Иден во время своей поездки в Египет посетил 13 октября Мальту, где инспектировал состояние обороны этого острова.

Он посетил английские и мальтийские части и выразил удовлетворение боевыми качествами войск и состоянием обороны острова».

Жертвы среди гражданского населения в Англии

В Лондоне опубликованы официальные данные о количестве жертв среди гражданского населения в результате бомбардировок в сентябре месяце. Всего в сентябре было убито 6.954 и ранено 10.615 человек.

Создать условия для сотрудников экспедиции

Сильно осложняется работа транспорта в зимних условиях, об этом все говорят в транспортном отделе треста «Кагановичуголь». Здесь заявляют: подготовка к зиме—важнейшее неотложное дело, что, мол, это в равной степени касается и нашего транспорта.

Практическая сторона говорит о полнейшем спокойствии. Например, при станции Акчурла имеется цех—экспедиция, служащая для приема грузов и порожняка. Много говорилось о том, что помещение экспедиции нужно немедленно отремонтировать. Но, однако, руководители транспортного отдела остаются по-прежнему при своих убежде-

ниях и упорно продолжают мириться с укоренившимися безобразиями. Помещение это настолько ветхое, что в нем сотрудникам экспедиции совершенно в дальнейшем невозможно будет работать ввиду сильных холодов. Здесь неисправна дверь, плохие полы, неисправны печи и т. д. Почти ежедневно одна треть рабочего времени рабочими экспедиции затрачивается на обогревание.

В дальнейшем такое положение терпимо быть не может. Руководители транспортного отдела должны принять немедленные меры к ремонту здания экспедиции.

Н. Сорокин.

Учащиеся готовятся к празднику

Развернулась подготовка к октябрьским торжествам в школах города. В школе № 9 руководители оборонных кружков взяли обязательство в ознаменование великого праздника выпустить 100 значков ПВХО, ГТО и ВС.

Драматический и хоровой кружки готовят художественные номера, с которыми выступят на школьном утреннике, а также разучивают демонстрации революционные песни и пляски.

ХРОНИКА

Большая работа проведена по подготовке значков ГТО к соревнованию величайшего праздника. Агентство Рейтер передает статью своего военного обозревателя о целях поездки Идена в Египет.

«Находящийся сейчас в Египте военный министр Иден,— пишет обозреватель,— будет совещаться с главнокомандующим английскими силами на Ближнем Востоке генералом Уэйвеллом. Значение этого визита в данное время ясно. Задача Идена заключается в том, чтобы оказать всемерную помощь людьми и военным снаряжением генералу Уэйвеллу и обсудить с ним актуальные вопросы.

Хорошо работал инструктор ГСО т. Новикова. Она в этом году подготовила 70 значков ГСО к XXIII годовщине Октябрьской революции тов. Новикова подготавливает еще 15 значков. В школе № 1 врач т. Суханова подготовила 27 значков ГСО второй ступени.

СУД

21 октября Савельев (ранее судимый за хулиганство) и Трушин, работавшие в транспортном отделе треста «Кагановичуголь», в нетрезвом виде набросились дрались с встретившимися Зятиным и Мемайским, нанесли несколько ударов, после чего были за-

держаны органами милиции. Вчера народный суд 1 участка рассмотрел дело хулиганов Савельева и Трушина и приговорил на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа к 1 году тюремного заключения каждого.

Ответственный редактор М. В. КОЧУКОВ.

Горком РОКК производит набор на курсы медсестер без отрыва от производства. Принимаются лица обоего пола с образованием не ниже 6 классов. Заявления подавать с приложением документов: справка об образовании и автобиографию. Начало занятий с 20 ноября. Срок обучения 11 месяцев.

ПРАВЛЕНИЕ

Промартир «Новая жизнь» производит прием и выдачу заказов с 12 часов дня до 8 часов 30 минут вечера, а в воскресные дни—с 10 часов утра до 6 часов 30 минут вечера. Здесь же требуются портные и ученики.

Киселевской конторе Главуглегобытия требуется бухгалтер. Обращаться в трест, комната № 3.

Киселевскому хлебокомбинату требуется помощник бухгалтера.